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Επίσημη αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με επικεφαλής τον Μητροπολίτη
Ταμπόφ και Ρασσκάζοβο Θεοδόσιο, η οποία μετέφερε για προσκύνημα από τους Ορθοδόξους
πιστούς τεμάχιο ιερού λειψάνου του Αγίου Λουκά, Αρχιεπισκόπου Συμφερουπόλεως και Κριμαίας,
επικέφθηκε μεταξύ 21 και 24 Οκτωβρίου 2016 την Κοσίτσα και το Πρέσοβο, κατόπιν ευλογίας του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου και προσκλήσεως του
Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Τσεχίας και Σλοβακίας κ. Ροστισλάβ.

Στις 21 Οκτωβρίου το τιμίο λείψανο του Αγίου Λουκά μετεφέρθη στην πόλη Κόσιτσα όπου έτυχε
θερμής υποδοχής από τον Αρχιεπίσκοπο Μιχαλουπόλεως και Κοσίτσης Γεώργιο στον Ιερό
Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου και κληρικούς της επαρχίας. Αυθημερόν απόγευμα το
τιμίο λείψανο μετεφέρθη στον Ιερό Ναό Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ της πόλεως Πρέσοβο. Τα τιμία
λείψανα υποδέχθηκε ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας κ.κ.
Ροστισλάβ, ο οποίος και τέλεσε δοξολογία ενώπιον του ιερού λειψάνου. Ο Ιεράρχης της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας απηύθυνε λόγο προς τους πιστούς, όπου αναφέρθηκε στο βίο και το
πολίτευμα του Αγίου Λουκά και επικεντρώθηκε ιδιαιτέρως στη συμβολή του για την ανασύσταση
της επαρχίας Ταμπόφ, της οποίας ετέθη επικεφαλής το 1944 και ποίμανε θεαρέστως έως το 1946,



για την προσφορά του Αγίου από τη θέση του ιατρού στα στρατιωτικά νοσοκομεία της επαρχίας
Ταμπόφ, όπου εργάσθηκε κατά τη διάρκεια του πολέμου.

Στις 22 Οκτωβρίου στον Ιερό Ναό Αναλήψεως του Κυρίου Οσάντα πραγματοποιήθηκε συναυλία της
χορωδίας της Ιεράς Μητροπόλεως Αγίας Πετρουπόλεως. Ο Μητροπολίτης Θεοδόσιος τέλεσε Ιερό
Τρισάγιο στην κρύπτη-οστεοφυλάκιο του Ναού, όπου φυλάσσονται τα λείψανα των 1025 Ρώσων
στρατιωτών και αξιωματικών, πεσόντων στα πεδία μάχης πλησίον του χωριού κατά το διάστημα
του Α’ Παγκοσμίου Πολέμου.

Αυθημερόν ο Μητροπολίτης Θεοδόσιος τέλεσε αγρυπνία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Πρέσοβο και την
επομένη συλλειτούργησε με τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Τσεχίας και Σλοβακίας Ροστισλάβ, ο
οποίος προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας υπήρξε ανταλλαγή θερμών προσφωνήσεων, όπου
τονίσθηκε ο σπουδαίος ρόλος των πανηγυρικών εκδηλώσεων για την περαιτέρω ανάπτυξη των
αδελφικών σχέσεων μεταξύ των δύο Εκκλησιών, η συμβολή του Αγίου Λουκά στην ιστορία της
Ρωσικής Εκκλησίας και η τιμή, με την οποία τον περιβάλλουν στις λοιπές κατά τόπους Ορθόδοξες
Εκκλησίες, συμπερλαμβανομένης και εκείνης της Τσεχίας και Σλοβακίας.

Ο Μητροπολίτης Θεοδόσιος προσέφερε στον Μακαριώτατο κ. Ροστισλάβ μια εικόνα του Αγίου
Λουκά με τεμάχιο ιερού λειψάνου του Αγίου, η οποία ιστορήθηκε κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου. Αμέσως μετά ο Μακαριώτατος
Μητροπολίτης Ροστισλάβ παρέθεσε δεξίωση προς τιμήν της αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας.

Στις 24 Οκτωβρίου, ο Μητροπολίτης Ταμπόφ και Ρσσκάζοβο Θεοδόσιος επισκέφθηκε τη Θεολογική
Σχολή του Πανεπιστημίου Πρέσοβο, όπου ηγήθηκε σεμιναρίου με θέμα τη σύγχρονη κατάσταση, τα
προβλήματα και τις προοπτικές της θεολογικής παιδείας στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας. Ο
Ιεράρχες μοιράσθηκε με τους φοιτητές τις αναμνήσεις του από τη φοίτησή του στη Θεολογική
Σχολή Πρέσβοβο κατά το διάστημα 1985-1988. Επίσης τις διαλέξεις παρουσίασνα ο Κοσμήτωρ της
Σχολής και καθηγητής Πρωθιερέας Ιωάννης Σάφιν και Πρόεδρος του Τομέα Εκκλησιαστικής
Ιστορίας της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας κ. Α. Σβετοζάρσκυ.
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